
Ata da Sessão ordinária realizada no dia 12 de maio de 2006

Aos 12 dias do mês de maio de 2006, às 9;00 horas, reuniu-se a câmara Municipal
de  Vereadores  de  Nioaque-MS,  sob a  presidência  do  Sr.  Vereador  João Francisco  dos
Santos  Neto.  Verificada  a  presença  dos  Srs.  Vereadores:  Antonio  Raimundo  da  Silva,
Eudes pache Corrêa, Claudionor do Carmo Miranda, Jancer Vaz de Moura, Énesio Pimenta
dos  Reis,  Fernando L.  F.  Moura,  Emerson  Augusto  Nahabedian  Ramos  e  Ronaldo  de
Andréa, constatou-se haver n° legal determinando o Sr. Presidente o inicio dos trabalhos
com aquiescia dos Srs. Vereadores. Em seguida fora feita leitura da Ata da Sessão anterior,
sendo aprovada por unanimidade, logo pelo Sr. 1° Secretário fora feita apresentação das
matérias recebidas de diversos e do Poder Executivo, os quais foram deixadas na Secretaria
a  disposição  dos  Srs.  Vereadores.  Em  Continuidade  passou-se  apresentação  das
proposições;  de  autoria  do  Sr.  Vereador  Emerson  Augusto  Nahabedian  Ramos  foram
apresentadas  e  aprovadas  por  unanimidade  Reqt°  05/2006,  dirigido  a  Exma.  Prefeita
Municipal,  reiterando Reqt°  n° 014/2005 de autoria  do mesmo, no sentido que forneça
informações à respeito da quota salário educação referente aos anos de 2003 e 2004, e Ind.
011/2006, dirigida a Sra. Prefeita Municipal, com cópia ao Sr. José Sadi Wan Muhlien, da
empresa  Eletro  Campo,  para  que  seja  feito  a  coleta  do  lixo  da  Agrovila  na  Colônia
Conceição, e da Escola Noé Nogueira; de autoria do Sr. Vereador Jancer Vaz de Moura
foram aprovadas  por  unanimidade  Reqt°  010/2006,  dirigida  a  Sra.  Prefeita  Municipal,
requerendo que informe a este  Poder  Legislativo  os valores  repassados ao município  a
titulo de IPVA, relativo ao ano de 2005, e meses de janeiro, fevereiro, março e abril de
2006; e Reqt° n° 011/2006, também dirigido a Sra. Prefeita  Municipal,  requerendo que
informe a este Poder Legislativo o seguinte: Planilha especificando os tipos de alimentos
adquiridos  e  a  quantidade  para  merenda escolar,  e  licitação  dos  produtos  utilizados  na
merenda escolar, nas escolas municipais Guilherme Corrêa da Silva, 03 de Dezembro, 31
de  Março  e  José  Garcia  Neto;  pelo  Vereador  Claudionor  do  Carmo  Miranda  foram
apresentadas  e  aprovadas  por  unanimidade  as  Indicações  de  n°  08/2006,  para
encaminhamento  a  Sra.  Prefeita  Municipal,  com  cópia  a  Sra.  Secretária  Municipal  de
Educação,  solicitando  a  aquisição  de  cadeiras  e  carteiras  para  os  alunos  das  Escolas
Indígenas,  31  de  Março,  Capitão  Vitorino,  Leôncio  Marques  e  Cipriano  da  Silva;  n°
09/2006 para encaminhamento ao Sr. Vanderlei Dias Cardoso, na FUNAI Administração
Regional em Campo Grande solicitando a aquisição de uma grade niveladora de 36 discos
de 24 polegadas para atender a Aldeia Água Branca em nosso município; aprovadas por
unanimidade foram as proposições apresentadas pelo Sr. Vereador João Francisco sendo as
seguintes:  Ind.  012/2006  para  encaminhamento  ao  Sr.  Pedro  Paulo  Siqueira  Coutinho,
Coordenador Regional da FUNASA com cópias ao Dep. Federal Vander Luis dos Santos
Loubet e Dep. Estadual Pedro Teruel, no sentido que seja viabilizado a recuperação de um
poço artesiano no lote 243, de propriedade do Sr. José Paes Filho, colocação de uma caixa
d’água de 30.000(trinta mil litros), com a extensão de 20 KM da rede de água, no Projeto
de Assentamento Uirapuru, Ind. 013/2006 para envio a Sra. Ilca Corral Mendes Domingos,
com cópia ao Sr. Antonio Ap. dos Santos, Secretario Municipal de Obras, no sentido que
tomem as medidas necessárias para que a Rodoviária Municipal seja dotada de bancos; e
Reqt°  01/2006,  dirigido  a  Sra.  Ilca  Corral  mendes  Domingos,  requerendo  que  seja
providenciado  a  elaboração  e  apresentação  de  projeto  junto  ao  Ministério  da  Saúde,
solicitando a viabilização de uma ambulância  do Programa SAMU, para atender  nosso
município, e tão logo seja feito o referido projeto seja encaminhado cópia a esse Poder
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Legislativo. Prosseguindo os trabalhos pela Comissão de Legislação, Justiça e redação final
para  apresentação  do  parecer  relativo  ao  Projeto  de  Lei  n°  01/2006,  do  Executivo
Municipal que altera a Lei n° 2165/2005, de 10.02.05, que dispõe sobre a reestruturação
organizacional do Poder Executivo Municipal, transforma cargos em comissão e dá outras
providencias, sendo analisado o Projeto acima mencionado, embasados no Parecer Jurídico
n° 009/2006 da Casa, a comissão emite parecer contrario a aprovação do mesmo em virtude
a inobservância do Poder Executivo ao inciso VI, Parágrafo Único do Artigo 51 da Lei
Orgânica  Municipal,  uma  vez  que  a  referida  matéria  é  objeto  de  Lei  Complementar;
procedida a apresentação e demais justificativas feita pelos componentes da comissão o Sr.
Presidente colocou sob apreciação dos Srs. Vereadores o supracitado parecer, o qual fora
aprovado por unanimidade, em seqüência fora colocado o Projeto de Lei n° 01/2006 em 1ª
e 2ª discussão e posterior votação sendo o mesmo rejeitado por unanimidade. Em seguida
fora deixada a palavra livre aos Srs. Vereadores, fazendo uso o Sr. Ver. Emerson Augusto,
o qual iniciou sua fala tecendo comentários de possíveis mudanças que poderiam ocorrer no
curso político do município, destacou sua postura até então como legislador, referindo-se
acerca do Requerimento ora apresentado pelo mesmo já reiterando Reqt° encaminhado ao
Executivo em agosto de 2005, à respeito da quota salário educação referente aos anos de
2003 e 2004, não sendo sabedor do motivo que não recebeu tais informações, dizendo que
após esta reiteração irá aguardar o prazo estabelecido na Lei Orgânica, que é de 15 dias
para respostas, caso a resposta não aconteça o mesmo irá continuar a luta para saber o que
foi feito com o dinheiro cota-salário nos anos de 2003 e 2004, e se o caminho for entrar
junto ao ministério público sem dúvida estará tomando essas medidas e que as respostas
devem  continuar  sendo  recebidas  pela  Casa,  deixando  registrada  sua  indignação  pelas
informações solicitadas do Executivo e não respondidas; logo usou da palavra o Sr. Ver.
Jancer  Vaz  de  Moura,  primeiramente  agradeceu  a  Sra.  Silvia  Assessora  Jurídica,  que
completa 01 ano de serviço na Casa, pelos serviços até então prestados, relembrou a Casa
que segunda-feira estará sendo realizado audiência publica sobre a data de aniversario de
Nioaque  com o  Historiador  Hildebrando  Campestrini,  parabenizou  todas  as  mães  pela
comemoração  do  dia  dedicado  as  mesmas  que  será  no  domingo  próximo,  mostrou-se
solidário ao Vereador Emerson Augusto, dizendo que o mesmo tem recebido respostas de
suas proposições e tem dado continuidade com tais requerimentos, analisando e estudando,
sendo um direito a cobrança de se ter resposta do Poder Público, solidário as respostas
encaminhadas pelo Senador Delcidio, sendo louvável a atuação de pessoas públicas que
agem dessa forma, devendo ser seguida como exemplo, também pelo Vereador foi feito
comentários acerca do Projeto de Lei ora rejeitado dos estudos realizados pela comissão,
aparteado pelo Vereador Emerson  foi colocado que com relação aos cuidados para com as
matérias que tratam da vida funcional dos funcionários públicos, dizendo que desde o ano
passado formou-se uma comissão para estudar e reformular o plano de cargos e carreiras do
Magistério, e há mais de 90 dias foi entregue ao Executivo, e até o momento não obtiveram
nenhuma resposta  com relação  a  esse Projeto  de  Lei,  deixando registrado  também sua
indignação para com essa demora, onde mais uma vez irão esperar o tempo hábil, e não
havendo respostas irão pedir apoio da Casa, para encabeçar esse movimento, pois existe
uma necessidade de haver essa reformulação; sendo falado pelo Ver. Jancer que o mesmo
fora  indagado  sobre  reposição  salarial,  e  o  referido  plano  de  cargos  tecendo  outros
comentários sobre postura do Executivo, dizendo que os mesmos são lideres e não chefes,
como se intitula o Executivo; em seguida fez uso da palavra o Sr. Vereador Claudionor,
iniciando sua fala dizendo de uma conquista dentro da comunidade indígena, onde fora
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feito em reunião uma discussão do projeto pedagógico,  para as comunidades indígenas,
dizendo que as idéias levantadas e questionadas, e outros pontos que durante essa discussão
fora  esclarecida,  os  quais  querem  uma  escola  indígena  dentro  de  suas  comunidades,
dizendo dos objetivos alcançados, e dos princípios que estão sendo propostos, sentindo-se
feliz  com  tal  acontecimento,  parabenizou  o  ver.  Emerson  em  sua  fala,  expressando  o
sentido de ser companheiro, e das posições do vereador dentro do legislativo, onde não está
havendo retorno no mesmo sentido, teceu comentários acerca dos recursos que estão sendo
aplicados no município pelo Governo do estado, das ações em diversas áreas, sendo que
precisam de valores de posturas, os quais são fundamentais, também disse das posições da
Comissão de legislação com relação com relação aos projetos que estão sendo analisados,
os quais serão estudados amplamente, referiu-se ao Dia das Mães que será comemorado
domingo próximo, parabenizando as mesmas, ainda pelo mesmo foram colocadas algumas
ações que estão sendo aprovadas no Congresso Nacional, como fim do 13° salário, e férias
para trabalhadores regidos pela CLT, cabendo a Casa fazer moção de repudio por essas
questões,  sendo  sugestão  do  mesmo;  usou  da  palavra  em  seguida  o  Vereador  João
Francisco,  deixando  sua  mensagem  as  Mães,  parabenizando-as  mães  em  nome  da
Vereadora Eudes que representa a Casa como Mãe, falou dos rumos que as coisas estão
tomando  em nosso  município,  como  a  falta  de  respeito  do  Executivo  com relação  ao
Legislativo,  parabenizou o Vereador  Emerson pela  sua fala  onde fora demonstrado sua
postura,  o  trabalho  que  está  sendo  realizado  pelo  mesmo,  pronunciou-se  referindo  as
atitudes do Executivo não apenas com relação a Casa, também com as comunidades como
são tratadas, dizendo do pronto encaminhamento pela secretaria da Casa das proposições e
reivindicações  feitas  pelos vereadores,  ainda  fora esclarecido  que em todas  as  reuniões
feitas junto não só com a comunidade da Colônia Conceição, como as demais, o mesmo
tem passado com clareza  os  fatos  como estão  acontecendo,  citando  exemplo  do Posto
Policial solicitado para a Colônia Conceição, onde simplesmente porque o Executivo não
quis assinar o convênio,  sem qualquer custo,  porém na própria  colônia tem um imóvel
locado pela Executivo há mais de 02 meses por R$ 1.500 mensais, sem qualquer utilização,
e mais uma pessoa para cuidar, sendo o projeto importante para cuidar sem funcionamento,
informação esta ratificada pelo Ver.  Claudionor  com relação às locações,  e que estarão
tomando providências, o Sr. Ver. João Francisco encerrou sua fala parabenizando mais uma
vez o Ver. Emerson pela sua posição em não ter dependências para estar se expressando,
sendo dessa forma que o legislador se coloca, logo nada mais havendo para ser tratado o Sr.
Presidente declarou encerrada a referida Sessão, da qual para lavrou-se esta Ata.                
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